

# 张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年5月

15

星期六  
辛丑年四月初四  
总第9113期



掌上张家界APP  
今日4版



## 习近平在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上强调 深入分析南水北调工程面临的新形势新任务 科学推进工程建设提高水资源集约节约利用水平

新华社河南南阳5月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平14日上午在河南省南阳市主持召开推进南水北调后续工程高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调，南水北调工程事关战略全局、事关长远发展、事关人民福祉。进入新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，形成全国统一大市场和畅通的国内大循环，促进南北方协调发展，需要水资源的有力支撑。要深入分析南水北调工程面临的新形势新任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，按照高质量发展要求，统筹发展和安全，坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路，遵循确有需要、生态安全、可以持续的重大水利工程论证原则，立足流域整体和水资源空间均衡配置，科学推进工程规划建设，提高水资源集约节约利用水平。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会并讲话。

座谈会上，水利部部长李国英、国家发展改革委主任何立峰、江苏省委书记娄勤俭、河南省委书记王国生、天津市委书记李鸿忠、北京市委书记蔡奇、国务院副总理胡春华先后发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，水是生存之本、

文明之源。自古以来，我国基本水情一直是夏汛冬枯、北缺南丰，水资源时空分布极不均衡。新中国成立后，我们党领导开展了大规模水利工程修建。党的十八大以来，党中央统筹推进水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理，建成了一批跨流域跨区域重大引调水利工程。南水北调是跨流域跨区域配置水资源的骨干工程。南水北调东线、中线一期主体工程建成通水以来，已累计调水400多亿立方米，直接受益人口达1.2亿人，在经济社会发展和生态环境保护方面发挥了重要作用。实践证明，党中央关于南水北调工程的决策是完全正确的。

习近平指出，南水北调等重大工程的实施，使我们积累了实施重大跨流域调水工程的宝贵经验。一是坚持全国一盘棋，局部服从全局，地方服从中央，从中央层面通盘优化资源配置。二是集中力量办大事，从中央层面统一推动，集中保障资金、用地等建设要素，统筹做好移民安置等工作。三是尊重客观规律，科学审慎论证方案，重视生态环境保护，既讲人定胜天，也讲人水和谐。四是规划统筹引领，统筹长江、淮河、黄河、海河四大流域水资源情势，兼顾各有关地区和行业需求。五是重视节水治污，坚持先节水后调水、先治污后通

水、先环保后用水。六是精确精准调水，细化制定水量分配方案，加强从水源到用户的精准调度。这些经验，要在后续工程规划建设过程中运用好。

习近平强调，继续科学推进实施调水工程，要在全面加强节水、强化水资源刚性约束的前提下，统筹加强需求和供给管理。一要坚持系统观念，用系统论的思想方法分析问题，处理好开源和节流、存量和增量、时间和空间的关系，做到工程综合效益最大化。二要坚持遵循规律，研判把握水资源长远供求趋势、区域分布、结构特征，科学确定工程规模和总体布局，处理好发展和保护、利用和修复的关系，决不能逾越生态安全的底线。三要坚持节水优先，把节水作为受水区的根本出路，长期深入做好节水工作，根据水资源承载能力优化城市空间布局、产业结构、人口规模。四要坚持经济合理，统筹工程投资和效益，加强多方比选论证，尽可能减少征地移民数量。五要加强生态环境保护，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，加强长江、黄河等大江大河的水源涵养，加大生态保护力度，加强南水北调工程沿线水资源保护，持续抓好输水沿线区和受水区的污染防治和生态环境保护工作。六要加快构建国家水网，十四五时期以全面提升水安全保障能力为目

标，以优化水资源配置体系、完善流域防洪减灾体系为重点，统筹存量和增量，加强互联互通，加快构建国家水网主骨架和大动脉，为全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障。

习近平指出，《南水北调工程总体规划》已颁布近20年，凝聚了几代人的心血和智慧。同时，这些年我国经济总量、产业结构、城镇化水平等显著提升，我国社会主要矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，京津冀协同发展、长江经济带发展、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略相继实施，我国北方主要江河特别是黄河来沙量锐减，地下水超采等水生态环境问题动态演变。这些都对加强和优化水资源供给提出了新的要求。要审时度势、科学布局，准确把握东线、中线、西线三条线路的各自特点，加强顶层设计，优化战略安排，统筹指导和推进后续工程建设。要加强组织领导，抓紧做好后续工程规划设计，协调部门、地方和专家意见，开展重大问题研究，创新工程体制机制，以高度的政治责任感和历史使命感做好各项工作，确保拿出来的规划设计方案经得起历史和实践检验。

(下转4版①)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 张家界电商产业 呈井喷式发展

全市电商企业、网店、微店超过1万家

本报讯 好山好水出好茶！5月6日晚，张家界网红覃覃在抖音直播间一边和粉丝们聊天，一边销售张家界莓茶，当天线上围观人数达2万多人。覃覃抖音号已有11万多名粉丝，累计销售莓茶2500多公斤，销售额达50万元以上。

我市打造以电商+直播为新业态的产业集群，推动电子商务与旅游、特色农业、商贸流通等产业深度融合，使电商产业发展驶入快车道。

按照县有中心村有站思路，我市大力推动电商服务体系建设。累计投入资金6500万元，建成市、区（县）两级电商服务中心和1016个村级电商综合服务站。与阿里、京东、淘宝等大型电商企业合作，开展有针对性的线上指导和业务培训。大力发展本地电商，打造张家界特产网

一界农户等区域电商平台。

我市还积极引导电商，在旅游推介、网游网购等方面发力，举办网游网购张家界，助力经济大发展。旅游直播节等电商+直播活动，拉动旅游、农特产品、酒店、餐饮等行业消费。初步统计，全市直播电商商户达到706家，抖音及快手等直播平台粉丝量累计达到4840万人次，去年出单量达648万单，交易额达5700万元。

通过多举措推动，我市电商产业呈现井喷式发展。目前，全市电商企业、网店、微店超过1万家，其中纳入省商务厅监测、统计的电商企业158家。去年，全市电商交易额超过130亿元，比上年增长20%，其中电商销售农产品零售额达到6.71亿元，比上年增长11%。（田育才）

## 念好就业 四字经 托起 稳稳地 幸福

2021年全市 稳就业 保就业 开局良好

本报记者 王姣 通讯员 秦玮 王世华

国家出台的政策不少，我们就集中精力推动各项政策真正落实落地，结合张家界实际释放更多政策红利。市人社局相关负责人介绍说，现在我们都是政策找人，政策找企业，只要有政策就送下去。今年以来，我市积极组织举办暖企政策兑现发放、上门送补贴等活动，开展政策兑现回头看专项行动，实施失业保险援企稳岗护航行动，不折不扣落实免、减、缓、返等优惠政策，切实增强企业和群众的获得感、幸福感。

## 十四五开新局

5月，暑气渐长，万物朝气蓬勃，全市就业形势也呈现稳中向好的良好态势。一季度，全市城镇新增就业1950人，失业人员再就业523人，就业困难人员就业258人，创新创业带动城乡就业1621人，新增农村劳动力转移就业4120人，同比均实现正增长。

好看的数据背后，是看不见的辛勤付出。今年以来，市人社局坚持就业优先政策，坚持减负、稳岗、扩就业并举，在政策、机制、服务等方面积极主动作为，保持了全市就业总体平稳有序发展的态势，托起了老百姓稳稳地幸福。

实：用足政策红利

这些资金不仅能让我们稳岗，也能让我们稳心。4月28日，武陵源区21家企业先后领到了就业服务中心发放的援企稳岗资金18.36万元，这给他们又吃下一颗定心丸。

光是宣传政策，我们都下了不少功夫，真正做到一对一、点对点推送。

为了扩大政策的知晓度，市人社

局充分利用自媒体、新媒体、自媒体等多渠道、多角度加强就业创业政策宣传，积极深入开展送政策、送服务进企业、进校园、进社区、进乡村等活动，做到应知尽知、应享尽享。

只要有关政策能促进就业的，就坚

决不放过。结合张家界实际，市人社

局发挥好公益性岗位对就业困难人员兜底帮扶作用。截至3月底，全市开发公益性岗位1203个，有力地促进就业困难人员就业。

(下转4版②)



红色映像——百年党史中的张家界

## 先锋堡垒：张家界早期党组织

湖南中国共产党组织诞生以后，我市的早期共产党员受上级组织委托，在城乡各地开展多种形式的革命活动，在慈利、桑植、大庸建立了早期的地方党组织。

袁任远，原名袁明濂，1898年5月出生于慈利县三官寺土家族乡，1918年，袁任远到长沙湖南法政专门学校读书，开始接受进步思想，五四运动时参加爱国学生运动。1925年8月，袁任远加入中国共产党，成为张家界最早一批共产党员之一，1926年4月加入国民党，成为跨党党员。

袁任远加入国民党是经过党内同志的建议，也是经过中共湖南区委的同意，当时正值国共两党合作，共产党可以以个人名义加入国民党，在当时以国民党的身份出现，更有利于开展各方面的工作，受党组织的委派，1926年7月，他以慈利县国民党筹备委员会主任的身份公开身份，开展工农革命

运动。

1926年7月，中共中央召开四届三次执委会扩大会议，会议提出，各地要建立党支部，大力加强党的组织工作。回到慈利后的袁任远开始着力做好群众工作，为建立共产党组织打下基础，1926年10月，袁任远与邵文辉等共产党员，经中共湖南区委批准，成立了中共慈利特别党支部，这也是慈利最早的共产党组织。

在慈利县档案馆收藏的文史资料中，清晰地记载了袁任远当时在慈利开展建立党组织和开展工运情况的自述：我们把一些表现好的青年发展为国民党员，分配到县城、机关和各区去开辟工作，经过一段实际工作的锻炼和考验，挑选其中政治上可靠的、具备了共产党员条件的同志，再吸收他们到共产党里来，使他们更好地发挥作用。全县十九个区，半数以上成立了共产党的支部。（下转4版③）

## 对选秀链条畸变，该出手时就出手

张漫子

得而知，从青少年粉丝中攫取的巨大利益早已落进相关方的口袋。

如今，在有的节目组、赞助商、资方、平台等联手诱导下，一些青少年粉丝被带入吸金陷阱。喜欢偶像就要氪金，不为偶像氪金就不配当粉丝。你心爱的偶像需要你用实际行动（投票打榜）证明你的爱。充会员、购买商品即可为他投票打call。

在不断花样翻新的诱导机制下，原本以选手才艺比拼作为甄选规则的偶像出道，如今沦为粉丝间氪金的较量。

近年来，随着国内选秀节目的兴起，不少青少年粉丝为还没有代表作的偶像选手集资助其出道，他们不仅购买周边、应援、控评，还要不断地做数据、购买大量罕见之景。最终，偶像出道与否不

偶像代言的商品。

选秀链条的畸变传递，让越来越多的青少年及其家长无所适从。一些家长担忧“倒奶式”追星，带给不仅是青少年的消费观、金钱观，也误导了他们的价值观、道德观。对这种不良行为，该动一动手术了。

各方都期待一个回归理性、弘扬正能量的文娱模式。制作方、平台等相关方不应被眼下的利益遮蔽长远发展的视野，要多些心思在节目内容的创新创意上；偶像不依靠粉丝打榜，而靠自身才艺就能出道；优质商品不会以捆绑销售、制造浪费达到销量目标。

(据新华社)



近日，一条为偶像打投倒牛奶的视频引发舆论谴责，这一方面反映出公众对日渐畸形的饭圈文化的不解，另一方面也表达出公众对这种逐利抛弃底线的无良行为的反感。

销售商品、粉丝投票、偶像出道，这一诱导消费的打投机制，让各路粉丝陷入畸形的围困竞争中，于是便有了倾倒大量牛奶的罕见之景。最终，偶像出道与否不

